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Számpélda projektmenedzsment tárgyhoz (csúszóár klauzula alkalmazása)

(A csúszóár klauzula leírása - számpélda nélkül - a segédlet II. részének 14. oldalán található)

100 millió Ft-os átalányáras szerződés.

10 %-ot meghaladó infláció esetén életbe léptetik a csúszóár klauzulát.

Az anyagárak a teljes vállalkozási ár 30 %-át teszik ki, a munkabérek szintén.

Kérdések:

1.) Az első pénzügyi kifizetési évben az anyagárak 20 %-kal nőnek, a munkabérek 10 %-kal. Mennyivel kell többet kifizetni a vállalkozó felé?

2.) Mennyivel kell többet kifizetni a vállalkozó felé akkor, ha a felek úgy állapodnának meg, hogy csak 15 %-ot meghaladó növekedés esetén léptetik életbe a csúszóár klauzulát?

Megoldás 1.:

Az első pénzügyi kifizetési évben az anyagárak 20 %-kal nőnek, a munkabérek 10 %-kal. Mennyivel kell többet kifizetni a vállalkozó felé?

P = árváltozás mértéke = ?

P = P0 * [ F + (Le * L / L0 ) + ( Me * M / M0 ) ] - P0

P0 = bázis ár (eredeti szerződéses ár) = 100 millió Ft

F = a fix hányad (az eredeti szerződéses ár változatlanul maradó része) = 40 % = 0,4 (mivel az anyagár és a munkabér együtt a szerződéses ár 60 %-át teszi ki, és épp ez a két rész változik)

Le = az árnak a munkabérekkel változó hányada = 30 % = 0,3

L0 = a bázis bérindex = a 30 %-ot véve 100 %-nak = 1

L = az elszámoláskor aktuális bérindex = ha L0 - t 100 %-nak veszem, akkor a 10 %-os munkabér növekedést figyelembe véve az elszámoláskor ez 110 % = 1,1

M0 = bázis anyagár index = a bérhez hasonlóan a bázist véve 100 %-nak = 1

M = elszámoláskor aktuális anyagár index = bérindexhez hasonlóan: ha bázis anyagár indexet 100 %-nak tekintem, akkor a 20 %-os növekedést figyelembe véve elszámoláskor ez 120 % = 1,2

Képletbe behelyettesítve:

P = 100 millió Ft * [ 0,4 + ( 0,3 * 1,1 / 1 ) + ( 0,3 * 1,2 / 1 ) ] - 100 millió Ft =

100 millió Ft * ( 0,4 + 0,33 + 0,36 ) - 100 millió Ft = 100 millió Ft * 1,09 - 100 millió Ft = 109 millió Ft - 100 millió Ft = 9 millió Ft

Tehát 20 %-os anyagár emelkedés és 10 %-os munkabér emelkedés esetén, 10 % -os határú csúszóár klauzula alkalmazásával 9 millió Ft-tal többet kell kifizetni.

Megoldás 2.:

Mennyivel kell többet kifizetni a vállalkozó felé akkor, ha a felek úgy állapodnak meg, hogy csak 15 %-ot meghaladó növekedés esetén léptetik életbe a csúszóár klauzulát?

P = árváltozás mértéke = ?

P = P0 * [ F + (Le * L / L0 ) + ( Me * M / M0 ) ] - P0

P0 = bázis ár (eredeti szerződéses ár) = 100 millió Ft

F = a fix hányad (az eredeti szerződéses ár változatlanul maradó része) = 40 % = 0,4 (mivel az anyagár és a munkabér együtt a szerződéses ár 60 %-át teszi ki, és épp ez a két rész változik)

Le = az árnak a munkabérekkel változó hányada = 30 % = 0,3

L0 = a bázis bérindex = a 30 %-ot véve 100 %-nak = 1

L = az elszámoláskor aktuális bérindex is = 1, mert hiába van 10 %-os bérnövekedés, mivel nem haladja meg a 15 % -os, klauzula-alkalmazási határt, ezért nem érvényesíthetem a klauzulát.

M0 = bázis anyagár index = a bérhez hasonlóan a bázist véve 100 %-nak = 1

M = elszámoláskor aktuális anyagár index = ha bázis anyagár indexet 100 %-nak tekintem, akkor a 20 %-os növekedést figyelembe véve (mivel ez meghaladja a 15 %-os klauzula-alkalmazási határt ezért érvényesíthetem a klauzulát), elszámoláskor ez 120 % = 1,2

Képletbe behelyettesítve:

P = 100 millió Ft * [ 0,4 + ( 0,3 * 1 / 1 ) + ( 0,3 * 1,2 / 1 ) ] - 100 millió Ft = 

100 millió Ft * ( 0,4 + 0,3 + 0,36 ) - 100 millió Ft = 100 millió Ft * 1,06 - 100 millió Ft = 109 millió Ft - 100 millió Ft = 6 millió Ft

Tehát 20 %-os anyagár emelkedés és 10 %-os munkabér emelkedés esetén, 15 % -os határú csúszóár klauzula alkalmazásával 6 millió Ft-tal kell többet kifizetni.
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